



НОВИНЕ У ИСТРАЖИВАЊУ И ЛЕЧЕЊУ БОЛА

1. април 2022., од 9-15^{45h}, МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ БЕОГРАД – СВЕЧАНА САЛА ДЕКАНАТА
ДР СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД

РУКОВОДИОЦИ СЕМИНАРА: доц. др Драгана Сребро и проф. др Катарина Савић Вујовић,

Медицински факултет Универзитета у Београду, Институт за фармакологију, клиничку фармакологију и токсикологију

О СЕМИНАРУ: Данас се бол сматра петим виталним знаком и једним од најчешћих симптома због којег се пацијенти обраћају лекару. Хронични бол се сматра посебном болешћу. Лечење бола, посебно хроничног заснива се на мултидисциплинарном приступу, односно интеграцији фармаколошких и нефармаколошких метода лечења у циљу постизања адекватне контроле бола.

Фармакотерапија код појединих болних стања или пацијената често је лимитирана слабом ефикасношћу и/или нежељеним дејствима постојећих аналгетика (нестероидни антиинфламаторни лекови и опиоидни аналгетици) при коришћењу високих доза или када се користе дужи временски период. Последњих година истраживања су усмерена ка модификацији већ постојећих аналгетика и развоју нових аналгетика како би се постигла квалитетнија, ефикаснија и безбеднија фармакотерапија бола. Примена препарата на бази минерала, суплемената и биљних екстракта је све учесталија у лечењу бола код повреда и упале мишићно-скелетног система.

Планирани семинар обухватиће актуелне теме из области истраживања и терапије бола. Кроз интердисциплинарни приступ биће представљена најновија сазнања из преклиничких и клиничких истраживања, а која се односе на механизме настанка бола, развој нових лекова и процедура у лечењу бола, као и сазнања о протоколима у лечењу бола. Додатно, велики значај биће посвећен превенцији настанка бола, као једној од основних стратегија лечења бола.

Теме семинара ће обухватити опиоидне аналгетике, нестероидне антиинфламаторне лекове, адјувантне лекове, као и физикалне методе лечења и интервентне процедуре у терапији бола.

У делу који је фокусиран на опиоидне аналгетике, представиће се развој нових опиоида, интеракције опиоида са другим лековима, значај опиоида у хроничном болу, као и страх од употребе опиоида у клиничкој пракси. Затим ће бити представљен значај неуроинфламације у настанку бола и развоју циљних места дејства лекова. Приказаћемо значај али и контроверзе о потенцијалној примени канабиноида и биљних препарата у лечењу бола. Кроз искуство из праксе биће приказан мултимодалан приступ и актуелни протоколи у лечењу темпоромандибуларног бола и бола код остеоартритиса. Завршни део биће посвећен интервентним процедурама у лечењу бола и значају „минимално инвазивног“ начина лечења бола употребом перкутане епидуроллизе. Такође ће бити приказано искуство наших лекара са епидуроллизом у лечењу лумбалног бола.

Кроз интерактивне дискусије, предавачи и полазници ће бити у прилици да размене досадашња знања и праксу у циљу унапређења терапије бола. На крају, на основу свеобухватних активности током едукације и заједничког рада биће предложене будуће идеје и активности за ефикасно и безбедно лечење бола.

ЦИЉ СЕМИНАРА је разумевање улоге молекуларних механизма у модулацији бола и циљних места дејства лекова, усвајање промена у приступу лечења бола, упознавање са новим могућностима фармакотерапије бола, као и унапређење знања о адекватном, безбедном и правовременом коришћењу медикаментозне терапије у лечењу бола.

МЕТОДЕ РАДА: предавања

ПРЕДАВАЧИ: Доц. др Драгана Сребро, Проф. др Соња Вучковић, Проф. др Катарина Савић Вујовић, Проф. др Предраг Стевановић, Проф. др Небојша Лађевић, Доц. др Мирко Грајић, Проф. др Снежана Томашевић Тодоровић, Доц. др Бранко Дожић, Доц. др Бранислава Медић Бркић, Проф. др Мирјана Миловановић

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, стоматолози, фармацеути, биохемичари

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: 100

ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ: 2.400,00 динара

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СЕМИНАРА**

► ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ОБАВЕЗНО

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ

Е-MAIL: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364

➔ **ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ** СЕ УПЛАЋУЈУ НА ТЕКУЋИ РАЧУН МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
840-1139666-89, ПОЗИВ НА БРОЈ RP – 583/1 - 742121

➔ **ФИНАНСИЈСКА СЛУЖБА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ** - ФАКС 011 36 36 314
➔ ИЗДАВАЊЕ РАЧУНА ЗА ТРОШКОВЕ ЕДУКАЦИЈЕ - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН И ФАКС - 36 36 317
➔ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРИСТИГЛИМ УПЛАТАМА ЗА ЕДУКАЦИЈУ - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН - 36 36 306

ПИБ Медицинског факултета у Београду: 100221404

ПОТВРДА О ИЗВРШЕНОЈ УПЛАТИ СЕ ПРЕДАЈЕ ПРИЛИКОМ РЕГИСТРАЦИЈЕ*

НАПОМЕНА

**ПРИЈАВУ ЗА СЕМИНАР И УПЛАТУ ТРОШКОВА ЕДУКАЦИЈЕ
ЈЕ ПОТРЕБНО ИЗВРШИТИ ДО 25. МАРТА 2022.**

ПРОГРАМ

НОВИНЕ У ИСТРАЖИВАЊУ И ЛЕЧЕЊУ БОЛА

1. АПРИЛ 2022.

8:30-9:00	Регистрација учесника	
9:00-9:10	Отварање семинара и поздравна реч	ОРГАНИЗАТОРИ
9:10-9:30	Новосинтетисани аналози фентанила: студије односа структуре и активности	ПРОФ. ДР СОЊА ВУЧКОВИЋ
9:30-9:50	Аналгетска ефикасност комбинације трамадол – магнезијум у терапији бола	ДОЦ. ДР ДРАГАНА СРЕБРО
9:50-10:15	Механизми деловања опиоида у лечењу хроничног бола	ПРОФ. ДР НЕБОЈША ЛАЂЕВИЋ
10:15-10:35	Улога мастоцита у настанку орофацијалног бола и инфламације	ДОЦ. ДР БРАНКО ДОЖИЋ
10:35-11:00	Третман темпоромандибуларног бола	ДОЦ. ДР МИРКО ГРАИЋ
11:00-11:40	Интерактивна дискусија	СВИ ПРЕДАВАЧИ
<i>п а у з а</i>		
12:15-12:35	Канабиноиди у терапији бола – нова клиничка сазнања	ПРОФ. ДР КАТАРИНА САВИЋ ВУЛОВИЋ
12:35-13:00	Епидуролитиза	ПРОФ. ДР ПРЕДРАГ СТЕВАНОВИЋ
13:00-13:25	Мултимодална терапија код пацијената са остеоартритисом	ПРОФ. ДР СНЕЖАНА ТОМАШЕВИЋ ТОДОРОВИЋ
13:25-13:45	Аналгетичка активност одређених састојака есенцијалних биљних уља-могућност примене у хуманој клиничкој пракси	ПРОФ. ДР МИРЈАНА МИЛОВАНОВИЋ
13:45-14:05	Опиофобија	ДОЦ. ДР БРАНИСЛАВА МЕДИЋ БРКИЋ
14:05-14:45	Интерактивна дискусија	СВИ ПРЕДАВАЧИ
14:45-15:15	Тест провере знања	ОРГАНИЗАТОРИ
15:15-15:25	Евалуација семинара	ОРГАНИЗАТОРИ
15:25-15:45	Закључци са семинара и дискусија	СВИ ПРЕДАВАЧИ

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СЕМИНАРА**

➤ **ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ОБАВЕЗНО**

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ
E-MAIL: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364